

Bort. Učitelj je pismo poslal nekemu prijatelju v Pariz, kakor trdi tamošnja poštarica, in ta je pa poskrbel, da se je odposlalo Rotšildu. Učitelj Bort je anarhist. Rotšild, ki se je povrnil v Pariz, misli v zahvalo srečne rešitve osnovati dobrodelno ustanovo.

Obed milijonarjev.

Pred nekaj tedni se je omožila hči znanega milijonarja William Douglas Sloana z Jamer Abererombie Burden v Ameriki. Na posestvu nevestinega očeta je bila zvečer „mala“ veselica, h kateri so bili povabljeni samo bogatini. O tej veselici se je že jako mnogo pisalo, posebno se je omenjalo bogastvo zbranih gostov, katero je znašalo 4 milijarde. Ljudje pa niso bili zadovoljni s površnim opisom veselice, ampak so hoteli vsako reč natanko opisano imeti. Neki gost, sorodnik družine Sloane se je hotel nekoliko postaviti in vso veselico na dolgo in široko popisal. Ubogi revež ni mislil, da se bodo časniki iz njega in z drugih gostov zaradi tega na vse načine norčevali.

Ta človek je zračunal, da bi novoporočeni Burden prihranil 15 dolarjev, ako bi svojo ženo pet minut dolgo objemal, kajti njegovo bogastvo nese okoli tri dolarje vsako minuto.

Veselica se je končala kmalu po polunoci, kajti Vanderbilt (vreden 120 milijonov dolarjev) se je izrazil, da ne ljubi dolgo po noči popivati, ker potem bi moral po dnevi spati in bi tako ne mogel denarja šteti. To je menda njegovo največje veselje! Darila, katera je nevesta prejela, so bila 700.000 dolarjev vredna. Neki bogatin se je celo izrazil, da tako prijateljstvo ni veliko vredno, katero se kupi za par tisoč dolarjev. Ubogi bedak! Pri obedu se je vse lesketalo, kajti noži in vilice so bile iz zlata, zobotrebke so bile iz orlovih peres! Človek si lahko misli, koliko je vse veljalo, ako so morali za vsako zobotrebko ustreliti redkega orla, na mizi pa je bilo stotine in stotine zobotrebek. Pri obedu so bili samo taki bogatini, ki so imeli več milijonov. Ko so gostje zvedeli, da med njimi sedi mož, ki ima samo tri milijone, so ga pograbili in skozi vrata na cesto posadili, rekoč, da tak berač ne sme med bogatini sedeti. Tri milijone vreden, pa zraven še berač imenovan biti, je res nekaj posebnega, kar se ne prigodi vsak dan! Med goste so razdelili zlate cekine, katere naj bi domov nesli in med svoje otroke razdelili, da bi se ž njimi igrali.

Na mizo so nosili najbolj dragocena jedila, katera so veljala tisoče in tisoče dolarjev. Seveda vedno siti kapitalisti niso mogli mnogo jesti in jedila so se samo kazala. To je zapravljanje denarja! Jeden bogatinov je zavil bankovec za tisoč dolarjev in potem prosil nasproti sedečo gospico, da bi mu ga pomagala raztrgati, kar je seveda rada storila. Ko se je bankovec raztrgal, padel je lep prstan na tla, kate-

rega je seveda gospica nataknila na svoj prst. Vse se je smejalo in ploskalo temu bedastemu činu.

William Vanderbilt je rekel, da bi rad videl, da bi vsaj toliko let živel, kolikor ima milijonov. On bi menda rad videl, da bi se izrek glasil: „Denar je čas“, ne pa „Čas je denar!“ Zaboječki, v katerih so imeli na mizah smodke, so bili jako krasni in veljali od 5000 do 10.000 dolarjev. Koliko so smodke veljale pa še govoriti nočemo.

— **Požar v Zadru.** Dne 19. avgusta pričelo je goret v skladišči lesa tvrdke Marko Ceolin v Zadru. Bilo je nekoliko vetra in vsled tega se je širil ogenj grozno naglo. Skladišče je popolnoma izgorelo, kakor tudi tam nahajajoče se poslopje. Škode je okolo 20.000 gld., zavarovanega bilo je pa le malo. — Veter je zanesel požar tudi na bližnje hiše, in pogorela je streha in pohištvo poslopja, v katerem je nastanjena okrajna bolniška blagajna. Zgorelo je mnogo važnih spisov, blagajno pa so rešili.

— **Nesreča.** Tržaška trgovca Karol Ruggero in Jakob Levi peljala sta se dne 20. avgusta zvečer po miramarski cesti. Sedela sta v malem vozu, v katerega je bil vprežen jeden konj, kojega vodil Ruggero. Hkrati se je konj splasil in zdirjal. Blizu viadukta juž železnice, trčil je voz ob drog brzovjavne napeljave. Konj se je ustavil, toda trgovca odletela sta vsled silnega sunka raz voz. Obležala sta okrvavljena in brez zavesti. Slučajno je prifrčal tam mimo kolesar, ki je pozval pomoč. Ponesrečena trgovca so odpeljali na zdravniško postajo. Oba sta se silno pobila. Ruggero zlomil si je nogi in si pretresel možgane. Levi pa si je zlomil levo nogo in se pobil na glavi in rokah.

— **Požar mesta.** Mesto Novi dvor pri Varšavi je pogorelo. Zgorelo je več prodajalnic in tudi mestne hiše. Iz Varšave prišli so gasilci gasit. Bilo je zažgano.

— **Nesreča v gorah.** Dne 30. avgusta je ponesrečila na Ziwalthornu v Švici Angličanka Sampsova. Ta ženska je v moški obleki lazila po Švicarskih gorah. Zadel jo je neki kamen, ki se je privalil z gore in bila je kmalu mrtva. — Wiesbadenski sodni uradnik Frid. Berbe je v nekih Tirolskih gorah dne 28. avgusta se ponesrečil, ko je bral planinke. Pal je v n-ko brezdna, in so ga pastirji našli še le čez štiri dni. Izvlekli so iz brezdna še živega, a se dvomi, da bi ozdravel.

— **Tropična vročina.** Dne 2. septembra je bilo v Trstu 33° C. gorkote v senci, v Rimu in Milanu tudi 33°, v Florenci 33° in v Palermu in Mesini pa 37° gorkote. Že več desetletij ni bilo take vročine v septembru.

— **Odvetnik tat.** V Budimpešti zaprli so odvetnika Tokacza, katerega dolže, da se je pred dvema letoma udeležil neke tatvine pri ogerski eskopni banki. Ta odvetnik je nedavno bil še zagovornik tatu Csomborja, sedaj je pa že sam zaradi tatvine v ječi.

— **Drzen slepar.** Dne 29. avgusta zjutraj prišel je v stanovanje gospe Klotilde Sambo v Trstu, lepo opravljen mlad gospod. Predstavil se ji je kot policijski agent in ji povedal, da so nje sina zaprli, ker je poneveril neko svoto na škodoneke trgovine z manifakturnim blagom. On, „gospod agent“, pa da bi mogel vso stvar poravnati, ako mu gospa izroči 40 gld. in mladi Sambo bi bil rešen iz zapora. Konečno bi bil „agent“ zadovoljen tudi z 20 gld., toda dobil ni prav nič in moral je oditi „suh“, kakor je bil prišel. Gospa Sambo je potem povprašala pri policijskem ravnateljstvu, in tam je izvedela v veselo svoje presenečenje, da o nje „zaprtem“ sinu ne ve nihče ničesar, in da si je bil vso stvar izmislil premeten slepar, da bi zvalil iz nje 40, ali vsaj 20 gld. Vrlega „agenta“ zasleduje policija.